Informace o nominacích do řídících a dozorčích orgánů právnických osob s majetkovou účastí státu za Ministerstvo dopravy
V souladu s ustanovením § 13 nominačního zákona Ministerstvo dopravy zveřejňuje na svých internetových stránkách seznam nominací do řídících a dozorčích orgánů právnických osob s majetkovou účastí státu v rozsahu jméno, příjmení, rok narození, funkce, na níž je uchazeč nominován.  Zde uvedení uchazeči doložili splnění podmínek stanovených § 11 nominačního zákona.

1) Zasedání Výboru pro personální nominace dne 19. listopadu 2020
Mgr. Jakub Kopřiva, nar. 1980, člen řídícího výboru akciové společnosti České dráhy
Výbor pro personální nominace záznamem č. j. 41213/2020-UVCR doporučil vyslovit s navrhovanou personální nominací souhlas.
V návaznosti na stanovisko Výboru pro personální nominace Ministerstvo dopravy předložilo na schůzi vlády materiál, kterým doporučilo vládě pověřit Mgr. Jakuba Kopřivu činností v řídícím výboru akciové společnosti České dráha a zároveň jej jmenovat předsedou tohoto výboru. Vláda svým usnesením ze dne 30. listopadu 2020 č. 1259 jmenovala s účinností od 1. prosince 2020 Mgr. Jakuba Kopřivu předsedou řídícího výboru akciové společnosti České dráhy. 

2) Zasedání Výboru pro personální nominace dne 3. března 2021
Ing. Dan Ťok, nar. 1959, člen správní rady státní organizace Správa železnic
Výbor pro personální nominace záznamem č. j. 7979/2021-UVCR doporučil vyslovit s navrhovanou personální nominací souhlas.
V návaznosti na stanovisko Výboru pro personální nominace Ministerstvo dopravy předložilo na schůzi vlády materiál, kterým doporučilo vládě jmenovat Ing. Dana Ťoka členem správní rady státní organizace Správa železnic. Vláda svým usnesením ze dne 29. března 2021 č. 328 jmenovala s účinností od 30. března 2021 Ing. Dana Ťoka členem správní rady státní organizace Správa železnic. 


3) Zasedání Výboru pro personální nominace dne 4. května 2021
Ing. Richard Vítek, nar. 1974, člen řídícího výboru akciové společnosti České dráhy
Výbor pro personální nominace záznamem č. j. 15567/2021-UVCR doporučil vyslovit s navrhovanou personální nominací souhlas.
V návaznosti na stanovisko Výboru pro personální nominace Ministerstvo dopravy předložilo na schůzi vlády materiál, kterým doporučilo vládě pověřit Ing. Richarda Vítka činností v řídícím výboru akciové společnosti České dráha. Vláda svým usnesením ze dne 12. července 2021 č. 625 pověřila s účinností od 12. července 2021 Ing. Richarda Vítka činností v řídícím výboru akciové společnosti České dráhy. 

4) Zasedání Výboru pro personální nominace dne 17. srpna 2021
Ing. Lukáš Trcala, nar. 1979, člen dozorčí rady státního podniku CENDIS
Výbor pro personální nominace záznamem č. j. 30 193/2021-UVCR doporučil vyslovit s navrhovanou personální nominací souhlas.
V návaznosti na stanovisko Výboru pro personální nominace ministr dopravy k 1. září 2021 jmenoval Ing. Lukáše Trcalu členem dozorčí rady státního podniku CENDIS.

Ing. František Štefela, nar. 1961, člen dozorčí rady státního podniku CENDIS
Výbor pro personální nominace záznamem č. j. 30 195/2021-UVCR doporučil vyslovit s navrhovanou personální nominací souhlas.
[bookmark: _GoBack]V návaznosti na stanovisko Výboru pro personální nominace ministr dopravy k 1. září 2021 jmenoval Ing. Františka Štefelu členem dozorčí rady státního podniku CENDIS.

