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DOPLNĚNÍ METODIKY Č. 1/2008 
vydávání průkazu profesní způsobilosti řidiče

pro pracovníky obecních úřadů obcí s rozšířenou působností

1. Místní příslušnost k vydání průkazu profesní způsobilosti řidiče u řidičů, kteří nemají na území České republiky trvalý nebo přechodný pobyt

V souladu s § 120 odst. 1 zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů (zákon o silničním provozu), ve znění pozdějších předpisů, vede registr řidičů v případě řidiče, který je držitelem řidičského průkazu, a který nemá na území České republiky trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dlouhodobé vízum na dobu delší než jeden rok, obecní úřad obce s rozšířenou působností, v jehož správním obvodu byl poprvé spáchán skutek, na základě kterého byl řidič zařazen do registru řidičů.
Podle § 52c odst. 1 zákona č. 247/2000 Sb., o získávání a zdokonalování odborné způsobilosti k řízení motorových vozidel a o změnách některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, vydá řidiči na základě písemné žádosti průkaz profesní způsobilosti řidiče (dále jen „PPZŘ“) ten obecní úřad obce s rozšířenou působností, který je příslušný podle trvalého nebo přechodného pobytu řidiče na území České republiky, nebo nemá-li řidič trvalý nebo přechodný pobyt na území České republiky, podle sídla nebo místa podnikání řidiče nebo jeho zaměstnavatele.

Pokud se jedná o řidiče, který nemá na území České republiky trvalý nebo přechodný pobyt a je evidován v registru řidičů v souladu s § 120 odst. 1 zákona č. 361/2000 Sb., příslušným obecním úřadem obce s rozšířenou působností k vydání PPZŘ bude obecní úřad podle sídla nebo místa podnikání řidiče nebo jeho zaměstnavatele. Zákon č. 247/2000 Sb. je zvláštním právním předpisem k zákonu č. 361/2000 Sb. a upravuje místní příslušnost k vedení registru řidičů v případě výše uvedeném speciálně vůči úpravě obecné. V souvislosti s vydáním PPZŘ tak dochází ke změně v  příslušnosti k vedení registru řidičů. Proto se v takových případech bude místní příslušnost obecního úřadu k vedení registru řidičů určovat podle § 52c odst. 1 zákona č. 247/2000 Sb., a zde uvedený obecní úřad bude po vydání PPZŘ příslušným obecním úřadem obce s rozšířenou působností. 
2.
Přechodná ustanovení zákona č. 374/2007 Sb.

2.1. Lhůta, do kdy může řidič požádat o vydání průkazu profesní způsobilosti řidiče podle přechodného ustanovení obsaženého v čl. II bod 3
Přechodné ustanovení v bodě 3 stanoví, že řidičům, kteří se úspěšně podrobili přezkoušení podle dosavadní úpravy v době před nabytím účinnosti zákona č. 374/2007 Sb. a ke dni nabytí jeho účinnosti jim obecní úřad obce s rozšířenou působností nevydal osvědčení profesní způsobilosti řidiče (dále jen OPZŘ), vydá obecní úřad obce s rozšířenou působností průkaz profesní způsobilosti řidiče podle zákona č. 247/2000 Sb., ve znění účinném ode dne nabytí účinnosti zákona č. 374/2007 Sb. 

V tomto bodě není stanovena lhůta, do kdy může řidič žádost o vydání průkazu profesní způsobilosti řidiče podat. Cílem tohoto ustanovení bylo nepochybně zajistit vydání PPZŘ řidičům, kteří ještě podle předchozí právní úpravy, tj. do 31.3.2008, absolvovali přezkoušení v rámci zdokonalování profesní způsobilosti, ale z důvodu změny právní úpravy již po 31.3.2008 nemohlo být vydáno OPZŘ. Toto ustanovení je zapotřebí vykládat v souladu s bodem 1 těchto přechodných ustanovení, aby nedocházelo k neodůvodněnému zvýhodňování řidičů, kterým OPZR nebylo vydáno. 
Z  uvedeného vyplývá, že řidič, který se přezkoušení podle předchozí úpravy podrobil, a OPZŘ mu nebylo vydáno, může požádat o vydání průkazu profesní způsobilosti řidiče nejpozději do 1. 10. 2008 (tj. do doby, do které je možno požádat o vydání PPZŘ tzv. „výměnou“ za OPZŘ). 

2.2. Udělení řidičského oprávnění a vydání průkazu profesní způsobilosti řidiče podle čl. II bodu 4 a 5
K těmto bodům přechodných ustanovení je zapotřebí zdůraznit, že držitelem řidičského oprávnění se řidič stává v souladu s § 92 zákona č. 361/2000 Sb. dnem udělení (rozšíření) řidičského oprávnění. K získání (rozšíření) řidičského oprávnění, tj. nabytí právní moci rozhodnutí o udělení (rozšíření) řidičského oprávnění, dochází ve smyslu § 129 odst. 1 zákona č. 361/2000 Sb. a § 151 zákona č. 500/2004 Sb., převzetím řidičského průkazu! Datum uvedené v řidičském průkazu je datum zpracování žádosti o udělení (rozšíření) řidičského oprávnění, nikoliv datum, kdy se řidič stává držitelem řidičského oprávnění. Toto datum se do řidičského průkazu zapisuje proto, že v době podání a vyřizování žádosti nelze předvídat, kdy skutečně dojde k vydání řidičského průkazu, které nahrazuje písemné vyhotovení rozhodnutí o udělení (rozšíření) řidičského oprávnění.
Z uvedeného vyplývá, že řidičům, kteří převezmou si řidičský průkaz s rozšířeným řidičským oprávněním po 10.9.2008 (resp. po 10.9. 2009), čímž dojde k získání rozhodných skupin řidičského oprávnění, viz výše, nelze vydat PPZŘ, neboť nabyli řidičské oprávnění po lhůtě stanovené zákonem! 
To se vztahuje i na případy, kdy žádosti o rozšíření řidičského oprávnění a o vydání PPZŘ. jsou podány současně (tzv. souběžné podání žádostí). Podmínku získání řidičského oprávnění ve stanovené lhůtě je třeba zkoumat před každým vydáním PPZŘ žadateli. 
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