Informace o schválených změnách výkonu a točivého momentu motorů silničních vozidel

[bookmark: _GoBack]Ministerstvo dopravy schválilo provádění hromadných přestaveb silničních vozidel (dále také „vozidlo“), které spočívají ve změně výkonu a průběhu točivého momentu motorů. Takto prováděné úpravy motorů v souladu s obsahem rozhodnutí o hromadné přestavbě vozidla jsou v souladu s předpisy a nemění technickou způsobilost vozidla.
Firma, která je oprávněna provádět výše uvedené úpravy motoru vozidla, je oprávněna provést o této změně zápis do dokladů vozidla a upravené vozidlo označit štítkem, který informuje o provedení povolené úpravy motoru. Na základě provedeného zápisu v Technickém průkazu může věcně příslušný úřad provést změny v evidenci motorového vozidla.
Seznam držitelů hromadné přestavby spočívající ve změně výkonu a průběhu točivého momentu motorů je uveden v přiložené tabulce.
Jakékoliv jiné neschválené úpravy motorů, které nejsou provedeny se souhlasem výrobce, držitelem rozhodnutí o povolení hromadné přestavby nebo nejsou zaevidovány věcně příslušným úřadem, jsou považována za neschválené zásahy do schválení vozidla. Důsledek takového zásahu je ztráta technické způsobilosti vozidla.

